

# 对未成年人实施的网暴犯罪从重处罚

三部门就依法惩治网络暴力违法犯罪面向社会公开征求意见

记者6月9日从最高人民检察院获悉,为依法惩治网络暴力违法犯罪活动,有效维护公民人格权益和正常网络秩序,最高人民法院、最高人民检察院、公安部起草了《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。

征求意见稿提出,要准确适用法律,依法严惩网络暴力违法犯罪。依法惩治网络诽谤行为,依法惩治网络侮辱行为,依法惩治侵犯公民个人信息行为,依法惩治线下滋扰行为,依法惩治借网络暴力事件实施的恶意营销炒作

行为,依法惩治网络暴力违法行为,依法严惩网络暴力违法犯罪,依法做好民事维权工作,准确把握违法犯罪行为的认定标准。

征求意见稿指出,实施网络暴力违法犯罪,具有下列情形之一的,应当从重处罚:针对未成年人、残疾人实施的,组织“水军”“打手”实施的,编造“涉性”话题侵害他人人格尊严的,利用“深度合成”技术发布违法或者不良信息,违背公序良俗、伦理道德的,网络服务提供者发起、组织的。

根据征求意见稿,要充分认识网络

暴力的社会危害,依法维护公民权益和网络秩序。与传统违法犯罪不同,网络暴力往往针对素不相识的陌生人实施,被害人在确认侵害人、收集证据等方面存在现实困难,维权成本极高。人民法院、人民检察院、公安机关要充分认识网络暴力的社会危害,坚持严惩立场,依法能动履职,为“网暴”受害人提供充分法律救济,维护公民合法权益,维护社会公众安全感,维护正常网络秩序。

公众可以通过电子邮件或信件等途径提出意见,意见反馈截止日期为2023年6月25日。

据新华社



## 六大行下调存款利率

未来下行空间有限

《经济参考报》6月9日刊发文章《六大行下调存款利率 未来下行空间有限》。文章称,国有大行活期以及部分长期限定存挂牌利率开启新一轮调降。6月8日,《经济参考报》记者通过银行网点实地采访及APP查询了解到,六大行对活期存款及部分长期限定存挂牌利率均有下调,幅度在10—15个基点不等。

业内人士表示,大型商业银行再度下调存款挂牌利率,是存款利率市场化调整机制发挥作用的体现,有利于银行压降负债成本和保持稳健发展,增强其服务实体经济的能力。

根据记者采访的情况,工行、农行、中行、建行、交行和邮储银行六大行此次调整的幅度和调整后的存款挂牌利率水平差别不大。大部分银行的活期存款利率均从0.25%调整至0.20%,下

降5个基点;二年期、三年期、五年期存款利率均从2.15%、2.60%、2.65%下调至2.05%、2.45%、2.50%,下调幅度为10个基点、15个基点和15个基点。

“大型商业银行再度下调存款挂牌利率,正是存款利率市场化调整机制发挥作用的具体体现,符合政策导向。”招联金融首席研究员董希淼分析称。

存款利率调整,也有助于推动商业银行稳健经营,增强其支持实体经济的能力。数据显示,今年一季度商业银行的净息差收窄17个基点至1.74%。一季度商业银行净利润同比仅增长1.3%,增速同比下降6.1个百分点。

“银行息差缩窄及净利润增速下滑,与银行持续减费让利有关,但影响降低实体经济融资成本的可持续性,也将影响银行内源性资本补充能力。下调存款利率、压降负债成本来延缓

息差缩窄压力、保持稳健发展态势,在当前仍然具有必要性。”董希淼表示。

展望未来,董希淼说,大型商业银行是我国银行业的主体,负债规模占全行业近一半,具有举足轻重的市场影响力。大型商业银行下调存款挂牌利率之后,预计中小银行将跟进下调存款利率。但不同的银行资产负债结构、市场竞争能力相差较大,对存款利率定价策略各有不同,后续其他银行下调存款利率的幅度、节奏不会完全一致。

董希淼指出,未来一段时间,存款利率仍有继续下降的可能。负债端成本下降后,或将传递到资产端,推动贷款利率稳中有降。不过,考虑到目前贷款利率已经处于低位,未来下降的空间相对有限。在当前背景下,广大居民需要平衡好风险和收益,综合配置资产、理财产品及货币基金等。

据新华社

## 烟台城发愉悦医养中心 新时代“文化养老”,让晚年更有腔调

烟台城发愉悦医养中心由市属国企烟台轨道交通集团和烟台毓璜顶医院合作设立,主要为自理、失能和半失能长者提供生活照料、长期护理、医疗康复、文化养老和临终关怀等服务。

城发愉悦医养中心认真落实“积极应对人口老龄化”国家战略,多年来努力探索文化养老新模式,推进“尚学修身、康乐有为”理念的深入践行,构建了“文化养老、生活照料、长期护理、康复理疗”深度融合的多元文化养老体系。

一是持续推进老年大学教学基



缅怀往事疗法

地发展。首创将市老年大学引入养老机构的模式,市老年大学城发愉悦教学点成立近3年,开设丰富多彩

的课程,满足更多离退休干部和社会老年人文化养老需要。文化养老模式让长者积极参与到各类文化活动中,成为主力军、生力军。据老年大学太极拳班一名学员讲,通过在老年大学学习、加入表演团队,经常走上展示风采的舞台,老年生活不再是传统观念上的闲适安逸,更是紧张忙碌与乐在其中。“这就是文化养老的魅力,它让我忘记年龄、享受生活!”长者说道。

二是开发“不重样”的特色文娱活动。由中心专职专业社工师结合在住长者的身心特点、文化背景等,针对老年人的个性化需求,开设乐龄游戏、手作兴趣小组等各类特色活动,发挥老年人的主观能动性,帮助老年人玩出“年轻大脑”。如乐龄游戏——穿越时光的年代记忆、缅怀往事疗法、手作兴趣小组等,通过参与活动过程既启发了老年人的主观能动性,鼓励和帮助老年人重建社会联系,享受与朋友的亲密关系,又通过作品培养了老年人的积极心理,进而进行认知重塑,提升个人自信。



太极拳表演

城发愉悦医养中心地址:芝罘区环山路东口隧道东临(环山路10号)  
电话:0535-3246699



手工风铃



粘土花



拼贴画